

TORONTÁLI KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykikindán.

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontál“

Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:

Póstán küldve, vagy házhoz hordva: Egész évre 14 kor.
Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Egy szám 20 fillér.

A kamatnélküli kölcsön.

A legujabb szocziális eszme: a kamat nélküli kölcsön. Első pillanatra ez hihetetlennek látszik, épen napjainkban, a midőn az egész hitelművelet a kamatozáson alapszik. Ha az megvalósulhat, ez az új korszaknak legfontosabb szociális vívmánya.

A mai anyagias korszakban nehéz elképzelni azt, hogy kölcsön egyáltalában kamat nélkül legyen. De ha ez mégis lehetséges — óriási jelentőségű dolog.

Sajnosan tapasztaljuk a mai hitelezés nehézségét.

Régentől fogva érthetetlen volt az agrikultur Magyarországon, hogy míg az ingatlanl bíró gazdák s birtokosok soknak nem volt hitele, vagy csak nagy nehezen tudta hitelét kielégíteni, — ugyanakkor a kereskedővilág minden tagjának, — bármilyen vagyontalan is lett legyen, — ha címtáblája volt, azonnal hitele is volt. Ezen hitellel éltek a félre eső falvak kis szatócsai is, a midőn az ottani birtokosok vagy épen a parasztgazda, vagy a kisebb emberek hitelhez nem juthattak,

Nagyot kellett a földnek fordulnia, hogy ma már a kamat nélküli kölcsön eszméje áll előttünk, — s vannak, a kik megvalósítani törekednek.

Ezen kamatnélküli kölcsön eszméjét a Magyar Védő Egyesület Budapest Józsefkörút 19. ezen hazafias önzetlen szervezet kívánja a hazai mezőgazdasági és ipari termelés előmozdítására és védelmére életbeléptetni és megvalósítani — mivel egész közállapitainkat javítaná.

A M. V. E. teljes tudatában van annak, hogy a hazafias felbuzdulás mellett bármely nagy nemzeti célok csak akkor lesznek állandóak és maradandók, ha azok mellett az anyagi érdekek is kielégítést találnak. Ezért nagy nemzeti céljainak megvalósítására egy országos iparpártolási bankot kíván létesíteni részvényekre, a mely részvények a tisztajövedelemből 6%-os kamatot élveznek.

Ezen iparpártolási bank a hazai ipari termékek vásárlására — minden póstatakarékpénztár utján, vagy a központban: vásárlólapokat = áru cseket — ad készpénz ellenében, melyel minden vevő, a hazai árut készítő gyárban iparosnál vagy kereskedőnél teljes értékben vásárolja be szükségletét a legalkalmasabb — megfelelő időben. Ezen vásárlólapok után az egyletbe belépett gyárosok, — iparosok és kereskedőkkel

való egyezmény alapján a vevők 5%-os pénztári engedményt nyernek. Vagyis ezen 5% tiszta megtakarítás oljan előny, mit készpénz vásárlás mellett sem érhetünk el, — de különösen nem, a kisiben vásárló és vidéki nép.

Hogy a hazai áru vásárlását az egész vonalon országsszerte előmozdítsa a M. V. E., vagyis hogy a hazai áruforgalmat nagyban emelje és kiterjessze, — azon vidéki feleknek, fogyasztóknak s vevőknek, a kik azonnal a megfelelő készpénzzel nem rendelkeznek a vásárlólapok megnevezésére, kamatnélküli kölcsönt nyújt egy fél évi időtartamra, — ha a fél hitelképessége két jótállással — igazolást nyer. A kölcsön havonkénti részletekben fizetetik vissza.

Oljan vásárlófeleknek, a kik 6 hónapon túli hitelt óhajtanak, a vásárlólapok 3% kamat fizetés mellett nyújtatik a megfelelő hitelbiztosítás ellenében; esetleg betáblázás mellett. A kiadott vásárlólapokat a Magyar Védő Egyesület országos iparpártolási bankja — nyomban a bemutatáskor — készpénz ellen váltja be a kötelekebe lépett gyárosoktól iparosoktól és kereskedőktől: 8%-os levonással. Vagyis 3% ért vállalja át a M. V. E. iparp. bankja a kockázatot a gyárosok kereskedők és iparosoktól; — a mivel ezek a hitelezéstől és a vele járó kellemetlenségtől s a kintlévőségek behajtása és költségétől menekülnek meg, — míg ellenértékül új és nagy vevőközönséget nyernek, — mindazok, a kik mind a M. V. E. iagjai, — és a fenti kedvezmény mellett vásárolni a karnak.

A kamatnélküli kölcsönt élvezők, bár nem részesíthetők az 5%-os pénztári engedményben, — mégis hitelszükségletük eddig el nem ért, soha nem álmodott előnyökkel nyer kielégítést. Azon tény, hogy egy nagy rétege a fogyasztóknak, áru szükségletét, — vagyis háztartásának és gazdaságának kelletét — kamat nélküli kölcsönrel képes minden időben — vagy épen akkor, a mikor annak ára szüksége van, — vagy mikor annak neki a legmegfelelőbb. — oljan előnyösen beszerezni. — oljan vívmány, hogy ez valóban megragadja minden ember, s minden szociologus figyelmét. — mert teljesen alkalmas arra, hogy a magyar termelők és fogyasztók táborát egyesítse, és a magyar: pénznélküli gazdáknak a kellő pillanatban a vásárló képességet megszerezze. Méltó arra, hogy mindenki e nagy

eszme megvalósítására siessék, — s hogy a bankba az elérhető 6%-os jövedelem mellett minél többet részt véve — ama milliók álljanak ezen valóban nemzeti iparpártolás szolgálatára, melyel a népünk erőgyűjtése biztosítottatik.

Az áru — csek kibocsájtása egymagában is óriási jelentőségű dolog a hazai iparpártolás emelésére.

Az áru csekkel kapcsolatban a legszerencsésebb gondolat, a magyar származású árukat M. V. E. védjeggyel — mint országos és egyöntetű védjeggyel ellátni és megjelölni. Ezen védjegy a régi vitézségi érem, a hajdani Vedegylet jelvénye, hármashalmon kettős kereszt, eserkoszorúval övezve.

Ha minden vevő ezen védjegyre figyel, s csakis az ezzel ellátott magyar származású áruknak ad előnyt a külföldi előtt, hazai iparunk, — mezőgazdaságunk fejlődésének javára meg van mentve. Azon kereskedők, iparosok és gyárosok, a kik ilyen magyar származású árukat előállítanak s forgalomba hoznak kirakati üzleti táblákkal lesznek ellátva a vevő közönség előtt való igazolásra. Így minden vevő saját maga ellenőrzi a hazai áruk származását, Miliók kezében ez a legsikeresebb bekes fegyver ama 900 tól 1200 millió k-ig menő összeg visszaszerzésére, mit ma a külföld viszen ki tőlünk — szükségtelemnél évenként.

Sajátos pénzügyi helyzetünkben koronája ezen mélyreható új hitelszervezetnek a kamatnélküli kölcsön,

A mikor mintegy 1000 millió k. kénytelen a takarékpénztárakban 3%-ra vagy 3.2%-ra tétlenül heverni, — mivel a tőkével bírók jövedelme is megcsappant, — s vásárló képességük is csökkent.

A nemzet legnagyobb része épen séggel nem tud jogos hitelhez jutni.

Ezen milliók tömegére a kamat nélküli kölcsön igazi megváltás.

Sajnos, hogy idáig minden pénz és hitelművelet — a tömegek kizsákmányolásának elvén alapult. Így állott elő a nagy szegénység, — s így tartódott össze a sok nagy tőke.

Ezen új hitelszervezet forduló pontot jelent. Törekvése a társadalom széles rétegének is juttatni vagyont amasűrű 5%-os megtakarítás és a kis embernek is a kamat nélküli kölcsön utján.

A gyárosok iparosok és kereskedők eddig is kiadták ugyanezen engedményeket, — sőt többet, — de nem a

közvetlen fogyasztók javára — ezért érdekeik nem voltak megvédve, mit folyton rontott az osztrák verseny. Mostan maguknak is a vevő közönségnek s a fogyasztók millióinak a javára szolgál ezen új hitelszervezet, — különösen mint részvényeseknek.

A mit a törvény a megrendelés gyűjtés eltöltésével használni vélt, az áru forgalomban rontott. Ezt is repeálja alaposan az új hitelszervezet. A kamatnélküli kölcsön tehát megvalósítható. Általa nyer a fogyasztók és vevők milliónyi rétege; nyer a hazai gyárosiparos és kereskedő; és nyer a részvényes pénzes ember, mert ma az elérhető 6%-os kamatot sem állam, sem bank, sem papír nem nyújtja. Egyszerre felszabadulhat ama lekötött 1000 millió hazai tőke nagy része, melyha az iparpártolás részére fordítható, vele ilyen módon a legfokozottabb hiteligenyek is kielégíthetők.

Ezen az uton lehet boldog és független a magyar!

Ezen tőkegyűjtés legyen alapja az önálló magyar nemzeti banknak.

Tellecsky Kistóf programbeszédje.

Az elmúlt vasárnap délután 2 órakor tartotta Tellecsky Kristóf programbeszédjét nagyszámu hallgatóság előtt a Nemzeti Szálló szatermében.

Mindenki tudja Nagyikindán kicsoda Tellecsky Kristóf s mindenki ismeri s nagyon jól tudjuk s ismerjük politikai elveit s hogy mégis annyi hallgatója volt akkor, mikor programbeszédjét elmondta, az csak annak volt tulajdonítható, hogy Tellecsky az az ember Nagyikindán, ki mindenki előtt szeretett és tisztelt egy egyéni tulajdonságai miatt, mint politikai magatartása folytán.

Programbeszédjét midőn elmondotta, a hallgatók százai éljeneztek.

A nagygyűlés osztatlan lelkesedéssel hallgatta és Dús Sándor városi főügyész indítványára oriasi lelkesedés közepette elhatározta, hogy úgy az országos szabadelvű párt elnökehez, valamint a kormány fejéhez Gróf Tisza Istvánhoz üdvözlő táviratot meneszt, A táviratok a következőképen hangzanak:

Nagyméltóságú báró

Podmaniczky Frigyes Urnak
„szabadelvű párt” elnökének

Budapest,

A nagyikindai szabadelvű párt a mai napon Tellecsky Kristófot szabadelvű párti programmal osztatlan lelkesedéssel képviselőjelöltül kiáltotta ki. Amidőn erről Nagyméltóságodat mély tiszteletünk és lelkes, ragaszkodásnak jelölül értesítjük, egyttal istenáldását kérjük Nagyméltóságodra és a szabadelvű párt működésére. A párt megbízásából

Vlachovits György
Bayer Alajos
elnökök.

Nagyméltóságú

Gróf Tisza István
miniszterelnök Urnak

Budapest

Abból az alkalomból, hogy a Nagyméltóságod vezérlete alatt álló szabadelvű párt programja alapján a nagyikindai

dai szabadelvű párt Tellecsky Kristófot a mai napon képviselőjelöltül kiáltotta ki, szükségét érezzük annak, hogy a Nagyméltóságod bölcsességébe, lángoló hazaszeretetébe és férfias erélyébe vetett hártatlan bizalmunknak és személye iránt érzett lelkes ragaszkodásunknak kifejezést adva, gyarapítsuk az erőforrást a további küzdelemre és hogy az ég áldásá kérjük Nagyméltóságodra és a hazaboldogítását czélzó működésére.

A párt megbízásából

Vlachovits György
főesperes

Bayer Alajos
pártelnökök

Nagyon meleg hangu választ küldött úgy a szabadelvű párt ősz elnöke, különösen pedig a kormány feje, gróf Tisza István.

Mindkét választ itt adjuk közre:

Budapest 1904. január 18-án

Főtisztelendő Főesperes Ur!

Hálás köszönettel vettem ezen meleghangu üdvözlő táviratot, a melyet Főtisztelendőséged elnökségével együtt a nagyikindai szabadelvűpárt nevében volt szives hozzám intézni.

Bizalmuk és ragaszkodásuk oly lelkes kifejezése kiváló örömmel töltött el, mert kitartó és szilárd ragaszkodásuk jelölül tekinten azon elvekhez, a melyeket a jelenleg az én vezérletem alatt küzdő szabadelvűpárt és annak élén a kormány képvisel, és a melyeknek érvényre juttatása a jelen viszonyok közt különös fontossággal bír.

Leikes sorakozásuk pártunk zászlója alatt reménytelül tölt el a sikerre.

Hazafias üdvözléttel
Tisza

Bay r Alajos urnak
a szabadelvű párt elnöke

Nagyikinda.

Pártunk régi hű tagjának, Tellecsky Kristófnak képviselővé történt kijelöléséről szóló értesítésüket örömmel vettem. Remélem, hogy lelkesedésükkel, kitartásukkal pártunk zászlaját diadalra vezetendik.

Hazafias üdvözléttel

Podmaniczky

az országos szabadelvű párt
elnöke

Tellecsky Kristóf mellett sorakozik a választók szine-java és bár már most két ellenjelölttel is meg kell küzdenie, mégis biztos győzelemnek néz elebe, mert ellenfelei: gróf Zichy Vladimir pártönkivüli és Petrovits Száva socialdemokrata olyan egyének, kik egyáltalán nem bírnak olyan súlyjal, hogy Tellecsky megválasztását a legkisebb mértékben is ketségessé tennék.

Nyelv es felekezeti különbség nélkül Tellecsky mellett sorakozik a választók szine java és így csak azt mondhatjuk, hogy megválasztása biztos.

HIREK.

— A róm. kath. hitközség köréből.

Mint lapunkban ismételtelen közöltük, a róm. kath. hívek hónapok előtt tömeges aláírásokkal ellátott kérvényben rendkívüli közgyűlés összehívását kérték a közgyűlés azonban mindeddig összehíva nem lett.

Ezen ügyben folyó hó 18-án számos tagu küldöttség járt Kaplár Mihály esperesnél.

A küldöttség szónoka Harmath Sándor járásbírói irodatiszt szép beszéd-

ben tolmácsolta a hívek óhaját, kérve annak teljesítését.

Az új plébános, miután a beszédből kellőleg tájékozva lett, biztosította a küldöttséget, hogy mihelyt a szükséges előkészületek meglesznek, a közgyűlést azonnal össze fogja hívni.

A küldöttség felvonulása nagy fel-tűnést keltett és miután választási mozgalmak közepette vagyunk, nyomban elterjedt az a téves hír, hogy az esperest képviselőjelöltnek kérték fel.

— Előleptetés. A vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Pacséri károly torontálmegyei kir. tanfelügyelőt a VIII. fizosztály 2-fokozatába léptette elő.

— Uj segédtanfelügyelők. A kultuszminiszter Csapó Kálmán sopronmegyei kir. tanfelügyelőségi tollnokot és Czeglédy István veszprém megyei tanfelügyelőségi tollnokot a torontálmegyei kir. tanfelügyelőséghez segédtanfelügyelőkké nevezte ki.

— Fényes lakodalom. Barta Ferencz orsz. képviselő f. hó 17-én délután kelt egybe Jung Nina urnövel. A fényes magyar lakodalmat nagy közönség nézte végig, mert köztudomásu volt, hogy Kossuth Ferencz függetlenségi és 48-as párt elnöke mint a vőlegény násznagya vett részt. Kossuth Pallay Sándor titkárja Lengyel Zoltán és Reich Aladár orsz. képviselők kíséretében érkezett meg. 2 órakor volt a polgári esketés a vőrosháza dísztermében. A násznép, a vőlegény, Kossuth, Lengyel Zoltán pompás díszmagyarban jelentek meg. Lovag Zoltán a menyasszony násznagya, kezében a bokrétás vőfélyi pálszával nyitotta meg a bevonulást a terembe a hol Augusztin Miklós városi főjegyző anyakönyvvezető díszmagyarba végezte a polgári esketést.

Kossuthot, a mint a terembe lépett döngő éljennel fogadták. Távoztakor is zajosan éljeneztemeg a személyét a kíváncsi közönség, különösen a szerbek tüntették ki Kossuthot lelkesedésükkel, szeretetükkel.

— Polgári bál. A nagyikindai önkéntes polgári betegsegélyző pénztár 1904. évi január hó 31-én az iparrestitületi szék-ház helyiségeiben zártkörű Polgári Bált rendez. Kezdeté esti 8 órakor. Belépti díj: személyenkint 80 fillér, családijegy 2 korona. A tiszta jövedelem a betegsegélyző egylet javára fog fordíttatni.

— Baba Jovanka. Ki ne emlékeznék vissza a mi Petrovics Marinkra, a ki Baba Jovanka néven az egész délvídeken féltelmes hírnévre tett szert. Az öreg asszony, ki legutóbbi szereplése idejében már elérte a 90 ik évet, ismeretes kuruzslónő volt különösen Torontál vármegyében. Híre azonban a megye határain is túlterjedt és az ő segítségével mérgezte meg Thiele Emilia temesvári nő is a férjét. Baba Jovankát e miatt öt évi fegyházra ítélték, mely büntetéséből négy évet töltött ágyban fekvé a temesvári rabkórházban és csaknem egészen megvakult. Az elmúlt év elején feltételes szabadlábra helyezték azóta az ország legidősebb rabnöje a legnagyobb nyomorban szynlődött. A vén bűnös a mult héten meghalt és a város költségén eltemették.

— Magyar dalárda mulatsága Topolyán.

A torontál-topolyai magyar dalárda f. hó 20-án az ottani Martin-féle vendéglőben szépen sikerült dalestélyt rendezett. Mint a magyarosodásnak örvendetes jelét említtük fel, hogy a csupa német ajku egyszerű polgári dalárda magyar dalokat énekelt, amire Titz János tanító oktatta be őket. Az estély alkalmából a honapos kamasteren kívül Ladányi János Jakab János és Bog-nár Mátyás iparosok tüntek ki humoros dalaikkal.

— A polgári dalegyesület folyó hó 24-én tartja közgyűlését.

— Hogyan „intézkednek” Szőregen? Valami verekedés miatt volt beidézve egy esomó szőregi ember. Egyiköktől kérdi

a bíró, hogy mit tud a dolog felől? — „En már csak akkor kerültem oda, mikor a János elkezdett intézkedni, — mondja a tanú. — „Hát aztán hogyan intézkedett? — folytatja a bíró. — „Biz az egészen törvényesen intézködött. — De mégis mit csinált? — „Hát kértem fölkapott egy karosszékot és fejbe vágta előbb a Miskát, aztán Gyurit, oszt, mikor azok az asztal alá estek, ü mög röndölt egy kis üveg pályinkát.“

— **Cseléd jutalmazás.** Egy derék munkás jutalmazására gyűlt egybe Nákófalva község előljáróságának, evezetése alatt a község intelligenciája. Ünnepe volt ez a községben, mert a munka jutalmazásának ünnepe volt. Egy kérges, kezű de meleg szívű munkást, ki évtizedeket töltött el a föld megmunkálásában — jutalmazott meg a m. kir. földmívelési miniszter Telecsy Kristóf a járás köztisztelő, és közszeretben álló főszolgabírója által.

Hunczinger Jakabnak hívják a jutalmazott munkást akit, a haza édes anyja földjének megmunkálása körül szerzett érdemei és hűsége jutalmául ért a kitüntetést. Telecsy Kristóf főbíró beszéd kíséretében nyújtotta át a 100 frt. jutalmat, mely beszédjében az egybegyűlt sváb lakosság előtt a föld, a magyar föld iránti szeretet és ragaszkodásról beszélt, azon föld iránt a melynek neve haza. Tellecsy főbíró ki- nek népszerűsége a járásabeli községekben köztudomású az egybe gyűltek lelkes él- jenzései között tanította ki a különben ér- zelmében tisztán magyar sváb lakosságot, a magyar haza iránti szeretetre. Ebből az alkalomból Tallián földmívelésügyi minis- ternek és Dellimanics dr. főispánnak távir- tatban fejezte ki hódolatukat a község.

— **Leányszöktetés Kun-Szöllősn.** Kun-Szöllős lakossága már régen észrevette, hogy Kraemer Miklósnak Katalin nevű leánya szerelmi viszonyt folytat sógorával, Ludwig Mihály kun-szöllősi lakossal. A nép gyakran figyelmeztette a leány apját, aki a figyelmeztetésnek engedve, meggyő- dött a hírek valóságáról. Hasztalanul igyekezett az apa leányát az eltévedt utról a jó utra terelni, hiába kérte őt eleinte szép szóval és hiába használt később bot- tot, a leány nem akart sógoráról lemondani. A napokban beállított egy kérés Kraemerék házába, aminek az apa nagyon megörült, mert remélte, hogy a nép végre el fog már hallgatni a pletykával. A leány egész valójával védekezett az eljegyzés ellen s midőn látta hogy más kibuvója nincsen, legnagyobb titokban megszökött a sógorával a szülői háztól s magával vitt 800 koronát, melyet otthon a szekrényből kilopott. A szerencsétlen apa keresésükre indult és végre sikerült is neki a szerel- mes párt a nagykikindai állomásnál — a- hol lesben állt — elcsipni. A szerelmeseek éppen Vojtekre akartak utazni, ahol már jóval előbb egy berendezett lakást szerez- tek maguknak. Mikor az apát meglátták, futásnak eredtek, de a rendőrség rövidesen utólrta őket, s az apa átvette a leányát. Midőn hazafelé hajtott Kraemer a leányával, Ludwig is kocsi fogadott, utána ment s a náköfalvai uton utol is érte őket és lelövessel fenye- gette az apósát, ha a leányt nem bocsát- ja hozzá. Az apa látván, hogy komoly: ve- szélyben van, kétségbeesésében őrlt se- bességgel behajtott Nákófalvára, egy otta- ni rokonához, de Ludwig oda is követte. s itt is ismételte veszélyes fenyegetéseit és követelte a leányt. Minthogy a leány a leghatározottabban kijelentette apjának, hogy ő úgy sem él mással, csak a sógo- rójával, a kétségbeesett apa őt kidobta a házból. Másnap karhatalmat vett igénybe az apa s házához vezettette leányát, veje ellen pedig megtette a feljelentést. Az eset Kunszöllősn érthető feltűnést keltett.

— **A városi bál rendezése** ez uton felkéri a bála készülő t. hölgyeket, hogy már fél 9 órakor a „Nemzeti szálló“ eme- leti kis disztermében méltóztassanak gyü- lekezni, honnan a nagyterembe való leme- netel együttesen fog történni.

— **A legmagasztosabb vívmányok egyik,** az egészség és jólétre nézve, bizonyára a maláta kávé, amint az a Kathreiner-féle előállítási módban úgyszólván az egész világot, főképen minden családi asztalt meghódított. Mert családi kávénak a bab- kávé keveréke Kathreiner-féle Kneipp- maláta kávéval oly összehasonlíthatlan előnyöket nyújt jóíz tekintetében, egészség és takarékoság szempontjából, hogy azt egyetlen egy gondos háziasszonynak sem szabad figyelmen kívül hagynia. Az a finom babkávé zamát, melyet a Kathreiner- géle Kneipp maláta kávé egy különleges pyártási módszer után bir, növeli mint pótkávé a babkávé kedvelt ízét, a mit éemmféle más pótlószerezrel elérni nem lehet. Másrészt ezen tulajdonsá- lla folytán a Kathreiner-féle Kneipp ma- láta kávé babkávéval való keverés nélkül is iható, kiválóan izlák, mint vérképző és táperős ital asszonyok és gyermekek ré- szére orvosilag ajánlatik. Már első meg- jelenésekor a Kathreiner-féle Kneipp-ma- láta kávé, mint „a jövő kávéja“ jeleztetett. Ez a merész kijelentés ma már részben teljesült is, és az eddigi tapasztalatok sze- rint mindinkább teljesedésbe megy. Fon- tos azonban, hogy mindig csak valódi Kathreiner maláta kávé használjunk, mi- ért is szükséges, hogy a bevásárlásnál mindig a „Kathreiner“ nevet hangsúlyo- zzuk és csakis az eredeti csomagokat Kneipp-páter védjeggyel fogadjuk el. Gondosan kerüljünk minden utánzat és ne vásároltassék soha az, a mit nyitva mérlegelnek.

Heti krónika.

Bodor füstöt eresztgetve értem rendes állomásunk helyére, Angner bátyánk fé- nyes üzlete elé, a hol is már ott állott a ropogó élecek kincses ládája, kedves Zsiga barátom, ki is egy akkora parolát vágott gyenge tenyerembe, mint egy valóságos kurucvezér, pedig ő nem az; az apja sem volt az; hanem igenis valamelyik szépapja a filiszteusok táborában lehetett brigadéros.

— Szervusz gyerek, monda. Látod a napot?

— Már hogy látnám, felelém, mikor akkora vastag felhő takarja, mint a Bara jege.

— Ense. És mégis, látod, ugy kide- rült Kikinda fölött, mint a kánikula leg- derűsebb napján. Nézz csak szét, minden- felé vidályos embereket, mosolygó arcokat látsz; nézd Fellner Jankót, ugy mosolyog, mintha a „Herkó Patert“ olvasná; Markó barátunk valóságos miskolci kocsonya; hát az a sok szép tricolor ni, csoda vidályosan lebben a magasban. Na, most már érde- mes az utcára állni, nincs testet, lelket őlő izgalom. E hét az öröm hete volt.

És ugy is van! Annyi örömdetes ese- mény riukan gomolygott össze, mint az el- mult heten. A fenségesen lobogó zászlók kedvesen hirdetik, hogy városunk köztisz- telt feje nagyon a fejen találta a szegyet, nagyon a szívünk érzelme szerint cseleke- dett, midőn a lengő zászlókra ezt iratta: „Eljen Telecsy Kristóf követjeltöltünk!“ Eljen soka! a krónika is azt kiáltja. Nagy tehát a mi örömünk, mert városunk egy kedves polgárat fogja érni a legszebb pol- gári kitüntetés, a követté választás. Eljen!

Második örömünk az, hogy Hauptref- fert csináltunk. Lefőztük az osztálysorsja- ték-bankot, azaz, sajnos, nem ezt, hanem a tisztelt — kincstárt. Megnyertünk egy pert, mely a Babeltorony idejéből szakadt a város nyakába. Nagy és dicső munka volt ez! Borostyan koszoruzza homlokát, s köztisztelőt környezze uri személyét vá- rosunk nagyérdemű polgármesterének, ki nagy tudásával és lánzbuzgalmával meg- mentett a városnak kerek százezer forintot. Ebből aztán könnyen kifizetheti a — hit- telekezeteket! Csak rajta, így haladunk elő- re! Eljen sokkál!

Városszerte kedves örömet kelt az is, hogy a felső ármentesítő társulat igazgató-

jává báró Hauser Károly választatott meg. Városunk uri népsége tehát egy árisz- tokratával szaporodik. Csak hogy ő tettei- ben, erényeiben, kedvességében lesz árisz- tokrata és nem a Monoklesz féle orrhan- gokban.

De városunk rendőrsége megrovást érdemel, kivált a fő főkapitány. Rosszul vigyáztak a város virágos kertjére. Tolvaj járt a héten benne A szerencsés a bol- dog tolvaj, egy szép virágot lopott el. Ilyen büntényt még a szegény krónikás is elkö- vetne; talán még kapitányuram is. És a tolvaj szerencsésen megis szökött, pedig meg lett fogva, sőt meg is láncolva; de nem a kapitány fogta meg, hanem a szép Ni- n u s k a, aki majd Budapesten veti börtönbe a gonosz tolvajt.

Hát a volt és leendő sok bál, mek- kora örömet szerez, szerzett és fog szerez- ni az arany fiatalságnak! A „városi bál“ valóságos izgalomban és forrongásban tart- ja az egész várost. Ez lesz ám egy csodás éjszaka!

IRODALOM. SAJTO. MŰVÉSZET.

Beniczkyné Bajza Lenke, a jelenlegi írónők királynőjének nevezhető: mert az ő szellemi termékeit legjobban szeretik, legjobban olvassák. Ennek a kiváló írónő- nek egy remek, igen érdekesítő regénye jelenik most meg a „Képes Családi Lapok“ - ban, ezen legrégibb, legolvasottabb szép- irodalmi képes heti lapban. Aki a „Képes Családi Lapok“-ra most előfizet, teljesen ingyen kapja meg a Karacsontól mosta- nig megjelent számokat hogy Beniczkyné remek regényének kezdetét is megkapja. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára negyedévre 3 korona. A pénz küldendő Budapest, VI., Ó-utca 12. a kiadóhivatalba.

Főszerkesztő és laptulajdonos

Dr. KISS KAROLY.

Felelős szerkesztő

HOFFMANN JÁNOS.

Kiadói-Nyomda, Nkikindán. Telefon. sz. 15.

Hirdetések.

Kérjen Öncsak
Selle és Kary-féle

FREDIN

Legjobb tisztítószer minden lábbelibe
legyen az sárga vagy fekete bőrből, kü-
lönösen ajánlható

Boxcaif-, Oscária-, Chevreaux-és lakcipókhöz,

Bécs XII/1.

